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LEMUONkE3NRL

Uwptdwnhjut wjuop dudwtwluljhg dwpnynipjut ghnbihputph jttuwlfut
Juplnpugnuyt npnpntitphg Uk & nplt wihpudtyn t punupwlhppe hwuwpwlnipjub
Uko dwipnnt gnnipjutt hwdwp: Uwptdunhljut puthwignid E dwupgnt gnpéniibnipjut
qntpt poinp ninpunbikpp, hiyp ppuiljubinptt £ wgpnud ghnwintuthjuub wpwyplipugh
w&h wbdyh Jpue Uju wnnudng JEhuwluinpbt juptnp b gupdl] dwnwn ubkpugh
Uwptdwnpjufjut ywinpuungwusnipjut pupbjugntdp:

Swuljugws  unph  mddwl, wowl bu pwpddwb Jhpupbpug jtghpubph
nsdwtt ninnnipjudp mwpynn wouwnwtiputipp Alwynpnid Bt wwppkp
hpwyhdwljubpnid Ynnuunpnodbnt  jupnnnipini, hwpunwuginud Gt wowltpnttph
ghwukjhputpp, ogqunid ki, npytugqh jupnqutwit gnpstwwinid Jhpwunk:

Typngujwl wowghtt huly optiphg tpkjuwb pwprnud £ ainph. ufqpod b dhtyh
niudwt wjwpinp dwptdwnhjulub pinhptbpp, wyg pyond bwb pupddwb JEpuptkpyurg
nbputnuht juinhpubpp, dhpwn ogimd kb wpwlkpinhl dpwll) dhpn dwptdwnhljuljul
hwuljugnipymtiitp,  wybih  junpp wwpqlp  ppkt ppowwywunnng - Yywliph
thnjuhwpwpbpnipynitittph nwwppkp gandbpp:

Cwpddwt Jtpwpbpu) wbpunnughtt juunhpubpp wpwbdtwhwwnnil wnkn o
qruntgunud dwptdunhuyh puuufuiniub dky: Swpddwt Jtpwpkpjuy juughputph
nsdwt dhongny wowlbpnubkpp swinpwind Lt ny Jhuytt fwbwsnquljut wy) twlb
nuunhupulswlut jupbing huunbph:

busywhu ghwnbtup wowlbpnutph dwnwdnnnipniup qupquund £ wyuyhup
hpunpmipniuubpnid, npnugmd hwpl b jhtmd wpwownpl] Juplusubp, hwjpntby
Jupshputp, Juwwwpl] npuunnmpmniuttp, uwnmgndubp b nugpoudubp,  npp
htwpwynpnipniu £ tmwhu kb swupddwt Jepupbpyu) punhpubpp:

ZEknwugnunipjut wpnhwljwinipniup
dudwbwluwlhg Yppwluit hwdwlwupgnud b hwnjuybu nuppuljubt yuuwpwbbpnid
pugunrhll wnkn L huwnljugynd nunidbwut  gopdpupwugnid unynpnnukph

npudwpwtwlut dnwbdnnnipjul, hupunipnyimipjut b unbndwgnpéwljut Uninkgnid
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gniguwpbpbint, hwnnppuljguljuit b wyy  Yupnpnipmibbiph dbwdnpdwip: Qrunh
Ukpopyu dwbljuw]updh junhpt £ undnpnnh hudwp  uinbindt] niunidbwljut wjiyghup
Uhowduyp, npunbkn tw jupnquiw wquun dnwsk], hp qgnpéniubnipniit  hupunipnyh
Yuquultpuyt) dpbinygt bplngph Epupkpjug wwupptp nkuwljtnbtp wpowhwpnt,
wyy bplnypukpp hwdbdwnk]  hpdifbm]  ophwsunhmpniiibph, opkupubph U
uunbph hiwugnpput gpu, Yupnquie ubhwlut ghowpynuikph b nuhblph
thnpdp hpdwt Ypwe dbwltpuyty b hhdtwnpty hp fupshpp: Uju poinp gnpspupugubph
tyunwll E pugwhwpnk] widh dnwynp tbpndp dhudwudwbul qupqugbtyng tpu
dnwbénnmipniup: Uju wenidny k] owpddwt hpwpkpu) juunhptubph niunignidp wwn
wpnhwlul k, puwqh gputp dnwdnnnipyuin b dnnwdnnnipjub htwputph qupqugdut
Juplnpwgny dhongubphg ku:
ZEnmwugnumpjut  byuwnwly kB pugwhwpnt)  pwupddwt JEpupbppug
Jutinhpbph onipg Ubpnnuljul wpfuunutiph Juquuljtpuydwb
wnwidtwhwwnlnmpiniuubpp muppujut guuwputbpnd:
Uypunnuilhg pluny utphplibpt ko
e nuumdtwupply b Jbpnst) swpddwt JEpupkpyuy juunhputph ntunigdwt dwupt
ghunwljui b Ukpnpuljut gpujutnipintl,
e nmundtwuhpl] b yYbpnist] Ypunubp nuypnguljuttphtt supddwt Epwpbpyug
hunhputiph htn swiunpugdwi, tbpdnisdwb nmkuwlub yniphp,
e upwlb]  pwpddwb  JEpwpbpjug  jutgppubph numgdwt - dEpnpuljub
wnwbdbwhwunlnipniubbpp,
¢ hpwlwbuwgul] hnpdwpuwpujut hblnwgnunipni:



Cupddwt yEpupkpyuy jpughptbph jnsdw niumgnidp muppuljub
nuuwpwubbpnid

Cwpddwt Jbpwpkpuy pughpubpp nwuppujuwt puuwpwbubpnd niunigynn
pYuwpwtwlut wyt mbpunwght jpunhpubpt Gu, npnugnid dwdwbwlyh, hkpwynpnipjub,
wpwugnipjul (hpybu Ubdnipinibubph) dholi tnué niulghntw) thnjuljuwyydwsnipjui
hhdwh Jpu wuwhwbeynid t qunttk] wyn dbdnipinibibphg Uk wpdtpp, kpp hwynth b
Ujniu Lpyniuh pYuyhtt wpdbputpp: Cup npnud dwpduh gwpdnudp phundnud £ npuybu
hwjuwuwpwswth oupdnid (hwunwnnit wpugnipjudp owpdnid):

Swppuuwt nuwuwpwbibpnd Jwpbdwnhjuh quuujuiungdut dEponhunid
hwdwhi wyn dbénipniuttph htn juwws funhpubpt wpwbtduwgynid Eu npybtu
huwwnnil] mhwh pughputp: Uwluwyt hpuuwinud nputp hwdbdwnwlub dkénipniuttph
Jkpupkpju jinhpibp i Ujuybu hkpudnpoipymbb nighy hodbdwnwlub | owupddui
wpwugnipjuip b dwdwbwlht, hull hwonwnmt  hbEkpwynpnipyutt phypnid
wpwgnipjntiup b dudwbwlp hwjunupd hwdbdwnwlwb Eu:

Cwpddwt JEpwptpyuy pughputph ntunigdwt hwdwp wyhwnp £ junwptk] npnpwlh
twhiwywnpuunuwlut wpwnwip: Uy tguunwlyng jupbh b pubwpll] wytyhuh
hutinhpubkp, npnugmd wwhwbeynmd E quubl] dwpduh wbgws hbEnwynpnipinitubph
gnudwpp ( mwuppbpnipniup):

unhp: Qpnuwopehljs wpwehtt optt wiguny 25 Yu whwuywph, kplpnpn opp' 5 Yu-
n1] wwljwu: Uy kplyot opnud gpnuwopehlyp puith” §hindbnp dwbwuguph whgun:

Unwg «wpugnipinily wbkpdhth ogunugnpédwt Jupkih L putiwplbk] hbnbjuyg

poyutipwulnipjudp pnhplbp.
1) Udundbpbiwb 3 d-nud whghy 180 Y pln npmud jmpupubisinip dundnid

wigtiny hwjwuwp hbipwynpnipnit: Snipwpwiynip  dwdnid puﬂl}la Jhindbtwnp
Swiuwyuph E wigh] wjunndbtpbuwt:

2) Zkswiynpnp 2 d¢-nud whghy k30 YU phn npnud jnpupwiisjnip dwdnd wgibyng
hwjwuwp hkpwynpnipjnii: 19111'[1110 Jhinubwnp swbwwunph tw jubugth 4 d-nud:



Ummuwhuh pughputph  mdnudp qud hhtp £ unbnénid «wpugnipni»
hwulwugnipjut  ubkpdniddwtt hwdwp: Unynpwpwp wyn hwulugnipniip ndup k
puuynid wowlkpnubph Ynnuhg, pwth np wyt dhqhjujwb dkdnipinit k, npl hpwp k
Juwnid wyuyhuh dkdnipjniutp, htiswyhuht Bt hkpwynpnipiniup b dwdwbwlnp [2, ko 86]:

Uhtsh owpddwtt Jbpwpkpu; pughptubph niumgdwit wbgubip wbwnp E
wowlkpnubph dky dhwynpl] «<wpugnipniyy hwujugnipniup: Ujn tyyunwljng whwp k
oquytk] tpkjowubph Ywuph thnpdhg b gnpstwljut mt quuwlut  dbpnnubphg,
ogunuuugnpst] Eplwuwnmipniup b guuwpwinud juwnwpt) hnpdkp, npnup hunwl gnyg
Ll tnwphu Eptp dbdnipinitutiph jupuwédnipniup:

Uju gnpépupwgn Juplnp E twlb dinwhnphgnh qupqugdwt inbuwitilynithg, pwth
np wowlbpwnubpp hwulwind G, phk hty wpugmpyudp Jupnn £ owpddbk] dwpnp,
wnpwbuynpunh nnuppkp mkuwfubpp, Yeuguuhutpp b wyte

Bphluwttpt hpktg wnopju junuwlgmput dudwbwl hwdwp Bt gnpswénid
«upugy, «quibiun» punkpp shwulubund, np gpuitp juyws ki wpugnipjui htn [7,
c. 102]:

Ntwnp E tjunh muktw], np wpwg, nwiunun, wdth wpug b wybh puinun
puntptt oquuugnpstihu tpkuwttpp gputg hdwuwnp juymd tu wytyhuh dkdnipjut
htan, hsuybu dudwiulyi b Upugmpjui htn swinpughbihu upbh Ehwupgily h s bp
hwulubnud b hisugb u Ypugunpbp i, bpp wund kup. dkpbiub qinid E wikh wpug,
pul hkdwinjnpyp, htswiynpyp wdbjh wpwg, pwl hknhnntp, htwnhnnip wkh
nuwunuwrn k owpdynud, put nguhnmiynpyp: Zbvwpwynp E np pugunpnipjut pupugpnid
npny wowltpnutp ogurnugnpstt wpwgnipnit hwulwugnipniup. dkjh wpwgnipniup
Ukd E, Wyniuhtip’ thnpp Jud quibiqun k gnd [15, by 65]:

Bphluwttpp unynpupwp pugunpnid b wyuybu. wdkjh wpwug tywbuwlnid E phs
dudwbwly E dwjumd: Upwgnipjub dwuhtt wowlpinutph dby wwwnlbkpugnidubp
dbwynplnt  hwdwp  oquuwlwp L  wnwowpll) punhputp, npnugmd  hwpght
wunuuuu kot hwdwp hupluynp sk hwsgupljubp junwpty): Ophtwly

1. Snuubpp dpgnud Ehtt dhujuig htwn 100 U Jugpnid: Upwdp Jugpninhtt wmbhguy



18 Juypluinud, Unup' 16 Juypljuinud, hul] Yupkip' 15 quypljwinud: 0% tp Jugnud
wdbiwd ks wpwgnipjudp:
2. Uuht b Uwphubt wypnid Eu tnyt thnngngh mmwppbp dwubpnud: ‘Lputp
Uhwdudwiul b inyl fwhwuyuphny kb qunud pupng: Ywigih” Uiht Uwphiithg, kpt.
w) Utht gimd E 4 §u/d wpugmpudp, huly Uwphlkh' 5 G/d mpugnipyudp:
p) Utht b Uwphtutb puyjkt tnyt wpugnipyudp:
3. Upédh prhsph wpugnipinip 1800 u/p b, huly puqkhtpn’ 23 U/A]: Ywpn'n k
wipynp, wpdhyp hwutlk] puqthl, Eptk tpuwig vhol tnus htnwynpnipiniup 154, 20 4, 10 U
k:

Cupddwt dwuhtt wowlbkpnubph mubguwd wwwulbpugnidubpp, ghwnbkihputpp
wudthnthtiny, wdpuwwinbnt b npuwip hbnwqunud fhpuntint tywwnwlng jupbh k
Juquuljtpyt] Epulnipuhw, nph pbpwgpnid tpwip Ynhwnbtu dbptuwtbph, duppjuig
wnpuwg, nuunun, Uhhtnyt b wuppbp ninnnipjudp pupdnudubpn:

Uowlkpintkpht owipddwtt Ybpwpbpjuy huunhptubph [nisdwiip
twpiwywwnpuwuwnbihu wthpudbown £ Ypluk.

“plupnipjut swihdwi dhudnpbtpp Y, O, qu, ud 0

~dundwiulh swhuiwh dhunnphbpp dund, pnwb, Juplywb [9, c. 144]:

«Upwgnipjnty  hwuljugmpnitp  tbpdnidtint hwdwp  wbwp L putwpyly
wowltpunubpht wpnkt swunpe pnutnulnipjudp npbk wwpq jughp:

«Gtwgpp, Jntpupwisjnip dudnid whgubjny hwjwuwp hkpwynpnipinil, 3 dwdnid
whgun] 120 Yu: Luih” §hindbnp wigun] quugpp pipupubsip dudnus:

Utjuwpwiuynd k, np quwugpp dwbwwyuwphht tnk) £ 3 dwd b wyy dudwbwlnid
wtigh) £ 120 Yu: 3 d-p quwugph dwbtwwwuphhtt gnudtnt dudwbwyu k, hul 120 Yu-p wyy
dudwtwluuhgngnid wbgué Lwbwwupht E (Qud hbEpwynpmipniut k): vugph
pnjwinulnipiniut wowlkpunubkph Ynndhg jwy pujubnt b jnsdwb ninhubp npnubnt
tyuwwnwlny whwp k g6k hwdwywwnwupwb gswghp (Juu jurnigh) jnisdwb Unnbjp).

1 d wgudp
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120 yu

Ujunithtwnl niunighsp hwpgunid E, pt htiyytiu upnn Eup hdwbwg 1 d-nud quiwgph
wigud wluuyuphp (hkpunnpnipniip): Oquulkin gdwqphg kpkwikpl wunid kb, np
120-p whwp b pudwit) 3 hwfwuwp dwup’ 120 : 3 = 40 (u/dudnd): Nipbdl 1 d-mud
quwugptt wmtgunid k 40 Yu, nphtt whdwunud ki wpwgnipinii: ‘Uoynwd k, np putiwpljyng
utinph hupgp Yupbh b dbwlbpygb) wjuugbu. «b oy wpugnipyudp bp swpdynid quwgpps:
NMupqynud E, np hwynuh dudwbuwlh b hipwdnpnipjut thongny wpwugnipniup qunuknt
hudwp whwp b htnwynpmipniip pwdwil) dudwbwlh Jpu: Gpt hEknwiynpnipniup
pwlwlkip S-n, dudwbwlp t-ny, wpugnipniip V-ny, wuyu V=S : t [2, ko 86-87]:

«Upwgnipjniy hwujugnipjut wdpuyiundwi hwdwp jupbh T wowownnply
htanlywy pojwibnuynipyundp hupgkp. <0ty b ipwiwymd’ w) ghugph wpwugnipminp 100
lu/d L, p) Puptiwphnh wpwgnipnitp 810 Yu/d k, q) hknnhnintth wpwgnipniup 5 Yu/d k, n)
nhtgbpwiwydp posnid £ 7200 U] wpugnipjudp, k) wpuquyuq dupghlp quqnid £ 10 U4
wpwgnipjudp» [7, c. 102]:

Lhtuphln] bu 1-2 wdwhwnhy jighpibp pinhwbpugymd b aupugmpniis
hwuljugnipjniup:

Ukl dudnd (pnubnd jud Juyplpuinud) dwpduh wiguws hipwnpnipjuit
wijuwtnd kb wpugnipjnite

Upwgnipjut hwynpubpp gpdnud Eu Yd/d, d/p, A, Y/ b wy:

ZEnwynpmipjnil, dudwiwl, wpugmipni dbdnipniuubph dholt Enws Yuwbph
Ukjiwputidwt hudwp whwnp E putiwply) wwpg jatghputp.

«ZEnhnnip, pupdtng 5 §u/d wpugnipjudp, Swhwuuphi wigun] 3 d-nud: Lwih’
Jhindbwnp Swbwyuph tw whguy»:

Unynpwpwp supddwt JEpwpkpyuy pughputph hwmdwenuinwgpnudp npdnud £ jud

winniuwljh Jud gdwugph mbupny:



Upwgnipntl dudwuwl Znwnpnipjni
V) (t) (S)
5 u/d 3d ?hd
Jud’
5 yu/d 3d
—

2y

— -

unph Jtpnusnipjutt pupwgpnid wwpqynud E, np hkwmhnwnbp, mipuwpwbsmnip
dudnid wbgubingd 5 Yu, 3 dudmd Juwbguh 3 wbqud wydbh dwbhwwwph: Mipbdu

hhinhninih wigus Lubwuyuphp qukine hudwp whwnp b5 Yu-p puqluugunlyty 3-m 5 -
3 = 15 (Yd): Mbwp L wowlbpnubph ghunwlgnipjuip hwugul] wpwgnipjut b
htnwynpnipjutt Uhwynpubph gpundwt wnmwppbpmipnitbtpp: Cunhwiupwugubing puunph
[nudnudp niumghstt wuntd k, np hwypintth wpugniput b dudwiwlh dhengn] wihwyn
htnunnpnipniip quiknt hundwp whnp £ wpugnipmniip puqiugunly dudwbalngd
S=V-t [2, Lo 88]:

Nputugh uy wyy  bpkp  dbkdnipiniutkph
thnpujuydwénipinip, btyuwwunwlwhwpdwp £ ptuwpyl) Eplp thnjownwpd jotunhpubp,

njjuubpt nt wthwynp utbpuyugtt] wnniuwlh wnkupny [7, c. 102]:

wowljipnukpp mipuguku

Upwgnipntl dudwtwl ZEkpwynpnipjnil
V) (t) (S)
5 Yu/d 3d ?
? 3d 15 4d
5 Yu/d ? 15 4d

Uk iwpwitny wyniuulmd hudwennmgpdus pughpibpp b gpubg ppusnidikpp
npynid Eu hbnlyu) pwbtwdbbpp.

S=V-t,

Upwljkpintubkph

ubko

V=S:t,

wppkb

t=S:V:

Alujnpt] Gl

wpwqgnipintl,

dudwtuly,

hEnwynpnipinit hmuljugnipjnibitpp: Ujdd wyhwnp £ dwpduh oupddwt ninnnipniutbpht

9



dwunpwgub], npp Jupbh £ junwpl] 2 wowljipnh oqunipjudp jwd puljhg thnnnght
tuytnt Uhgngny b htitnn gqpuunwjunnwljh tplupnipjudp pl) wbigluguting b tpw Jpuyny
unjupupnpt dwpdhbibp swpdbnd wiguubng swpddwl Ukq wihpuwdbown dlkpp:
Cupddwt ypwpkpu) ppunhpubph ntunigdwt dadwbwly wpwltpnutpp hwunhwynd Eu
htwnljw hhdtwljut nhwh puunhpubpht.

1) Spyws k pupdynn dwpdhuibphg nmipupwtyniph wpugnipniup b
dudwbwlp: NMEwnp k gk npuig whgws Lmbwuyuphp:

2) Spyws Lu owipdynn dwpdhtutphg nupupwisiniph wpwugnipjniup b whgus
htnwynpnipniup: Mhwp k gt wyn hknpwynpnipniut whgubint dudwbwlyp:

3) Spyws ku dwdwbwlp, hknwynpnipiniup b pupdynn dwpdhttbphg dklh
wpwugnipiniup: Mhwnp k gtk dniu dwpduh owpddwb wpugnipniunp:
Uswjipnubtph ghnwlgmipjuipn wtwnp k hwugub), tpt dwupdhtttpp dhwdudwbwly tu
uljul] owpdyt], www udhush hwunhwybip tpwiup hwwuwp dudwbwly b quudb)
owpddwt Uky [9, c. 144]:

Cupddwt Jbpwpbpuy punhpubph  wnbkpunbpmd  hwdwp  Gup hwiunhwynd
<hwinhyuwlug swpdnd», <hwlunhp ninnipnibtbpny owpdnid», «dhwdwdwbuly
owndytght» b wy] punwjuyuwlgnipniuutph, npnig hdwuwnp ywhup | jwyd dbjuwpwgh
wowlkpinubpht (2, ke 89]:

unhp: A b B yuyptphg hpup pugunwye dhwdwdwbwl gnipu Ejut Gplyne
wywnndbpbtu: Unwohti wywundbpbuwbt swpdynid Ep 85 Yu/d wpwgnipjudp, huly
kphpnpnp 90 Yu/d wpugnipyudp: Cwipdbimg 2 dwd hkwinn hwinhwybght: Zuplhp A 1 B
Juyptph dhol tywus hEnwynpnipiniun [4, ke 127]:

dhpnisnipjut pupwgpnid nipwnpnipinit whwnp b nupdubl] «dhwdudwtwl»
hwuljugnipjuip: Gpt wwnndbkptuwtpp dhudwdwbwly Eu ujul) pupddt), wmyw npubp
Swiuwwyuwphht tnk) Bb hwjwuwp dudwbwljudhongnid: Munph yuwydwiunid wudws L, np
tpwip hwinhwhk] Ebu owpdnudp uljubnig 2 dwd hbtun: tw ywbwlnmd E np
wyunnubpktwubphg jnipupwisnipp owpddwi Uk k k) 2 dud:

10



-Gpt  huywmuh Et  wjundbpbiwubphg jnipuwpwbsmiph  wpwgmipmnmitp b
Swbwwuphhtt quiim dudwbwlp, Jupnn bip quib] npubghg mipupubsmniph
wigwd Swhwwywphp: (Upn,, ngpu hwudwp whnp ' wpugmpniip puqluuyunlby
dudwtiwyny).

1) 85-2=170 () wnwght Ukpkluyh whgus Swbwuyuphp
2) 90-2 =180 (yu) kpypnpn Ubpkiugh wigus Lulwuyuphp

“Ujdd Jupny kup pdwbw; A U B Juypkph dholi hpunfnpmipjmip: (Uyn, npu

hwdwp wyhwp E hpwup gnidwpty Eplnt dkptuwiph wigusd Lmuwyyuphp).
3) 170 + 180 = 350 (Yu)
Nunwupiwb' 350 Yu:

Uju jainnph JbEpnwdnipjut dudwbwly jupkjh E juwnwpb) gdwghp.

85 [u/d t=24 90 yu/d
— F:j —
I
am

U e

NEwp k dEjuwpwily, np hwinhydwb Juypnid tjupdnid k gpny, hul dkpkuwtkpp
wuwnlbtpynid Eu ujuph wnbupny, npntg Jpu gpynid L npug wpwugnipniuukpp, puyg
npnid wjuptbph Epupnipmittbpp hunud Bo wwppbp, el wpugnipnibttpp wmuppkp
L

Uts wpwgnipiniup wuwnlbpynud Ewdbjh tpljup upwpny:

Zupg b swgnud tpjwd ubnph pmsdwb phpugpnid wkwp Eooquily S = V -t
pwtiwdlihg: Upn', whwnp b, uwljuyt btyywinwlwhwpdwp sk gpl [2, b 89]:

Vi = 85 [u/d V2 = 90 lyu/d
t=2d t=2d
S-?24u S-7 1

vunhp: A b B Juyptphg, npnug hipwynpnipinitp 300 Yu £, hpwp pid hwinghdwu
nnipu kb quihu Eplynt qiwgp: ﬂppmnh dudwbtwl] wug yhwunhwybtu wyy quwgpubpp, tpk

wnwohth wpugnipnip 70 Yu/d k, huly kpypnpyhip’ 80 Yu/d [3, by 66]:
11



Ukljuwpwiynid E, np quwgpubiph hwtnhydwt wwhht tputp wbhgws Gu (hunid 300
Ju: Lwpu ywhwp E hdwbw, ph 1 dwdnud wyny Eplynt qwgpp dhwuhtt pwth Yhndbwnp Gu
wigtnud.

1) 70+ 80 =150 (4u)

Ujunihtwunl, tpk wbgws dwbwwywphp pudwubiup tpwig Jbl dudnd wugus
htpwynpnipyuip (wpwgnipjutp), Jhdwbwbp, pt pwth dwd htwnn i quwgpubpp
hwunhwb;: Ujuntn whwp E ogunyky t = S : V pwbhwdlh dwuhtt wowljkpunubph niubgus
ghwitiihpubphg:

2) 300:150=2(d)
Nuwunwupuwb' 2 dwd htwnn [2, ke 91]:
unhpp mSknig hkwnn jupkh £ wopwewplt] hwpgp thnjuk] wjiybu, np hwpgp
Jtpwpkph hkpwynpnipjutp: Upwljtpnubpp jupnn Eu tiwy wyuwhuh hwpgtp.
- A(B) Juyphg h"tis hpunnpnippub Jpu nbnh mbkgu] hwbnhynudp:
- B’y hinun]npnipnit k whgh) jnupupwisinin giiugpp dhish hwbinhuynudp:
- P’y hinuwnnpmpynih whwnp E wighh pupupubynp qiugpp hwinhunidhg
htwnn, dhtish inkin hwutbkp:
- Uhbsh hwinhynudp puith” §hndbnpny wfbjh fwbwyguph whgun] B Juyphg
nnipu Ejws quwgpp: G wyju [6, c. 240-241]:
unhp: Gplynt punupttiphg, npnug vhol hinwynpnipniup 520 YU L,
dvhwdwdwbwl hpwp pinupwye uljutghtt owpdyt) tpynt quwugp b hwunhwkght 4 dwd
wig: PUwbwny, np wnwehtt quugph wpwgnipniup 60 Yu/d k, quul) djniu quwgph
wpwgnipniun (12, ¢, 17]:

60 [ui/d t=4d ? /d
'\ | j

1) 60-4=240 (Yu) 520 Yu
2) 520 - 240 =280 (Yu)
3) 280:4 =70 (4u/d)
Nwnwufuwb' 70 Yu/d:
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Zuunhyulwug swpddwt ytpwpbkpu) punhpubpp bu Jupbh b hwodb] npybtu
hwunhp nuypnipjudp  dwpdhutbph  owpdnud, dwbwydwbtn b&pt pugniuktp, np
hwunhwnidhg htknn dwpdhttbpp pwpnitwlnid G pupdyt): Umljuyt dktp pubwplbup
wjuyhuh puungphpubtp, npnugnid dwpdhuubptt b ulqpuwut hwlwunhp mppnipjudp Bu
owpdynud 2, ko 92]:

unhp: A Juyphg hwjunhp ninpopniuitpny dhwdwdwtwl pupdytght tplnt
hkinhnnt: Nppw’t | hith twpwig dholi hnudnpmpiniup swpdknig 30 p htwnn, Lph
Uklh wpwgnipejnip 55 U/p &, hul dniahtip' 45 d/p [4, b 138]:
524/ 45 d/p

S —

d
Utjuwpwiynid E, np hwynuh &t hbknhnnubphg pipupwtyniph wpwugnipniip:

Zujnuh E twl dudwbwlp: Mughpp jnsknt hwdwp twpo whwnp £ hdwbwg, ph 30 p-nud
htanhnintikphg jmpwpwignipp pwth §hindtnp Ewigh).
1) 5530 = 1650 (U)
2) 45-30=1350 (U):
Ujumhbnl gnudwpbny unwugus wpymibpbbpp. Yhuwbwbp, pk 30 p hkwnn
Uhdjwughg hty hipwynpnipjut Jpw Yqunugku hbnhnntbpp.
3) 1650 + 1350 = 3000 (1)
Bpt Juqukiup wpnwhwjnnipmnt, wyw twje yhnp L wupqbup, pt 1 ponuybinwd
htunhninttpt hpuphg huspwt b hbnwund.
55 + 45 =100 (U):
Nipkdl 30 pnygknud hpuphg Yhtpwbwb' 100 - 30 = 3000 (1):
Uju nuunnmpinibibpp whkwnp E juwnwpl; dopnid ' dhwbquidhg  qplyp
wpunwhwpnmpnibp (55 + 45) « 30:
(55 +45) + 30 = 100 - 30 = 3000 (u)

Nunwupuwb' 3000 U [2, o 93]:
unhp: A Juyphg hwjunhp ninnnipjudp vhudwdwuwl ujutighti pupdybty
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tpynt htdwiynpn: 30 pnwk hkwnn tpuig dhol tnué hknwynpnipiniup 15 YU Ep: Gt
htswuynpnutphg dbjh wpwgmpnitp, bptk dniuh wpwgnipmniup 260 U/p k(15 Yd
wpunwhwynhp dkwnpny):

7d/p 260 u/p

t=30n < | >

15 Yu

15 yuf = 15000

1) 260 - 30 = 7800 (u)
2) 15000 — 7800 = 7200 (u)
3) 7200 : 30 = 240 (U/p)
Nuwwnwufuwb' 240 U/p [10, c. 129]:
unhp: Yyninhg hwljwnhp ninmpyudp dhwdwdwbwl gnipu tjwb Eplm
htwnhnint, Ukhh wpugnipymip 5 Yd/d b, dmupip’ 4 Yu/d: Lwbh” dudhg htnn tpubg
Uhol tyué htnwynpnipniun Yihuh 27 Yu:
5uyd/d 4 4d/d

'
< | >

«——— - *

27 4

1) 5+4=9yd/d)
2) 27:9=3(d)

Nuwunwupiwb' 3 d [12, c. 33]:
unhp: U punuphg ntyh £ punup 12 §u/d wpugnipjudp ufumd £ pwpddty
htéwudnpyp: 2 ¢ htnn U-hg niyh £ £ ufunid swpddt) tpypnpn hkdwgnpnp 18 Yu/d
wpwgnipjudp:  Lwih’  dudhg htwn  tphypnpy  hkdwiynpnp  Yhwuth  wpweht

htdwnppht:

12 yu/d
—_—
U AT —o P
24d
18 yu/d 14

—_—



1) Uhtyh bpypnpy htswingnpph U punquphg nmpu quip pwbh’ Yhymibnp
Sutwywph E wigunid wnwehtt hkdwudnpnp.

12 - 2 =24 (Yu):

2) Bphpnpny hkdwignpnp Ukl dwidnd pulth” Yhyndbnp £ wdbh whghmd weweht
hkswin]npnhg (kppnpn hswinjnpph wpugmipniat hispwiiny b ks wnwehith
wpugnipinilihg).

18-12=6(4u) (Yud 6 u/d)
3) 2w’ dwd htnn kplypnpy hswinnpnp Yhwuth wpwehithh.
24:6=4(d)
Nunwupiwb' 4 ¢ hkwnn [2, kg 94]:

Cupddwl ykpwpkpjuy punhpubph pusdwt niunigdwt dkpnpuljut
wnwhduwhwwnlmpmuubpp

Cwpddwt Ykpwptpju utnhpukpp (hind & wwpg U puqunpyug: Funwunpyug
ptghpubpp pudwind Eo dhliingh mngnippudp swpddwh jinhplitph, hwinhuywlug
nunnipjudp pupdudwt jtghpubph, hwwunhp nigynipnibtbpny pwpddwi punhpltph:
Pugh wy, pwpduwb Jbpwpbpjuy npnp  jubghptbp Qupbih £ hwdwplyp  snppnpy
hudblunnwljuip qnitkne, kplnt wwppbpoippudp withwnp quikng,  hudbdwnwlwb
pudwiniwt juighpitp [15, c. 67]:

Lwjupwlt wpwlpunbpht pununpyuy pinhpibp (nist) wewgwpllyp, wthpudtown t
qupqugb] wwpq juunhplbp nuskint jupnnniegni:

unhp: @twugpp wiguy dwbwwywphh wpwehtt hwwnduwsp 100 Yu/d wpwugnipjudp 2
duninud: Nppw’t Swhwywph whgu] qiugpp, kph Swbwuywphh kplpopy hun]wsp 100
Yhnubtunp

Uju hp Uk wyupmbmynud £ Eplym wjwipg patighy.

1) Qtwgpp wihguy dwbwwwphh wnwehtt hwwndusp 100 Yu/d mpugnipyudp 2
dundnud: Bty nwpudmpinih whgun] giagpp:

2) Lwhwwwphh wowehlt hwnywénid qiwgpl wigh) k200 Yu, huy kpypnpynud’
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100 Yu Lwwyguph: Nppw’t £ glwugph pinhwinip wigué fwuwuphp:

Upwght jutinph yunwufpuwtip swowynmid £ npwtu tppopn jutgph pmsdwb ndyug:
Pununpjuy jutnph juquh dkg dintng pnpnp wwpq pnhptph hwenppujub jnisnidp
hwtnhuwiinud £ punuinpyuy jutnph jnisnudp:

Fununpju) jutnhpubp (nskjhu wpwltpnibphg wwhwbgynud Ehwuwnwnt) ny ph
Ukl, huswbu wwpq juinhp (niskhu, wy puquuphy juybp twpjtwlub ngjujakph dheb,
hisp, wiunu, swn wkh E pdjupuginid wi pbghpbbph pusnudp, b wpwlkpinbkphg
gwinbpp ndjuputnud &u gl wyy Juwbpp: Uy pul) gundweny wihpudbn k
Juunwpt] npnpwijh twppuyunpuunuljut wpownwip [6, e 226]:

Lwhmywnpuunnuwljut  wpuwwnwipp ogunmid E wpwltpnubphtt hwuljubtiuyg
pununpuy  Juinph U wwpq jutgph wwppbpoipiip. wjt htwpwygnp sk nist)
wilhowwbu, wyuhlipt' Ukl gnpénnmpjudp: Pununpyuy jinhp (nuskynt huniwp whnp k
wrwbdbughl]  wuwpq  Jubnhpibpp hwwnwnbng Juwgbph - hudwywinwuood
hudwlupg udjupubph b npnubkjhh dhol: Uy tywnwlng twunbujnd B hwnndy
hwiwywinpuunwluh Jupdnipntubbp.

1) 2ruwjuljubwuging njjuikpny yupq jpighpukph jnwsnud. [6, Ly 262]

Unwiynuyub Bgnpp Jugnid b thnngngh kpljuygipnd, hul] htnn wjgnud’ sthnfubyny
wpugnipniip: Uyn dudwbwljwhwindwsnid tw Juqkg 2 §u 400 U: Lwih’ dknp Gonpp
Juqtg thnnngh tpljwjupnd [10, c. 37]:

Munighyp wpwhtpnttph nipuypnipyniip hpunhpoid £ wyte hwunh gpu, np etigph
yuydwip sh wwpnibwlnid pninp wihpwdbton wpdbpubpp juungph nisdwtt hwdwp:
Niumighsp wowipnubphtt mwunud £ wjb bqpuljugnipjul, np yuwnwuppwp htwpwynp
sk qunlik), pwlih nlin withpwdbow wpdbpubpp hwpnih skb: Zknn kphluwbbpt phnpmd ko
pUtp b pmusnud B uighpp:

Yunwpbny wyuwhuh updnipmniiibp wowljkpunibpp hwdngdnud B, np ns dhow
Yuplih £ dpwibquihg  wwwnwupiwtb]  junph hwpght, pwbh np jupnn  &u
spufuljwiiuglily puwyht ndfyjuttpp, npuip whnp £ unwbg:

2) Mwnq juunhpubph quuyqtph jndnud, npngmd wnwght utinph hwpght
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wuwnwuprwbi hu unwgyws phyp kplypnpn uunph udyugutphg dtyo

Unwgunpuitipp junwpbinig htinn: ntunighsp upnid £ np wynuhup kpyyne peinhptitpp
Yupth E npewphby d&Y punugpyuy utgpoy: Uyuw wpwlpunutpht upueniugnud
hupnipnijt wwpg kpyne jutinhp thnjuwphtity UkY atgpog:

3) Spywé wuyuwht hwdwwuwnwupuwt hwpgunpnud:
Niunighstt wunid £ juinph wuydwip, hulj wpwlkpnubpp yhnp Edunwsti b wukl, ph huy
hwnpg Jupkih £ wnuy [9, c. 144]:

Cupddwt Jhpwpbpyuy puughpubph wpwdtwhwnlnipniip wuydwbwynpdws k
ouipddwt pupwgpnid wjuyhuh dbdnipniuubph tkpdnisdwdp, husybu dwupduh supddwt
wpugnipniup, husybu twb ppuitg msdwb dudwtwl] oguugnpdynn upubdwbpp,
npntn wuwunlbipqus tu wyn dbdmipniuubph dhol tnué Juwbpp: Zwoyh wnubng
ouipddwt juunhpubph wpwudtwhwwnlnipnitp, nputg nisdwt hwdwp hwpdwp E qpbyp
yuydwiutbpp wpmniuuyjh wnbkupny b oquuwugnpst] qéwgpbp, npnup wpunwugnnud kb
gupduwl gnpsplpugp, b ny ph pwwfubph thel Yuwp [15, c. 67]:

Mwpq jutnhpukph hhdwbwljub tywnwyp ny ph wyy ptghputph peenudp whnp
1hup, wy tpwig dnnbjunpoidp, guhwbgh b wuydwih dheh pijusd juwtph npntnudp,
huwpgh npnonudp  gdwwyuwunlbpnid b wyiz  FdSwyuwunlbipnid  wdpnnonipjudp
wpunugnpnud E ubnph pnduimulmpniip . nkuwbbph b guhwbep, U wpuydwip: [16]:

QAdwqpkpp, nhwugpudubpt nu wyniuwfutpp ny Jhuy ogunid Eu wpwlkpunubpht
ghnwlgupwp puguhwynk) dksnipnibutph dhoh pwptjws ophtiwswithm pinitukpp,
wyb pipwjuniunid Bt wlnhy dnwst) b thunpt) pughputph nesdwt wpwyl) nuughntiuyg
ninhubp:

unhpbph  Unpljibpp whwp b unbnskt hbg  wowlhkpnbpp niunigsh
nEjudupnipyudp: Upuibu wpwlbpunubpp wgbih o &u wwinfipugunid utgpood
wpunwugniyus  Yyuiph  hpudhdwyp, didsnipymbtbph dhol Juwp, U gnpénnnipjub
puwnpnipiniup tpuig hwdwp puptmd £ ghnulgdus b huwunwplijus:
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Cwpddwt Jpwpbpu) nbkpunnuyhtt jpunhpubph jnisdw ntunignudp muppujut
nuuwpwibpnid dhonn dumd £ wpphwlub, pwuh np tdwb puunghptubp nsknt
nitbwlnipniip wowljkpnh Aknppipnuditiph dwlwpnulh hhdbwlwb gnigutihpubphg
Ukl k:

Munidbwuppynn  hhdtwhiungph  onipe,  dbpnpuliub, dwuljwjupdulut b
hngqipuwtwljut gpuljutnipjut b wy; wnpnipubph ntundbwuhpnipyjut b YEpnisnipjut
wipryniupubiph hhdwt Jpw uwnwpl) U hknbjwy Ggpuljugnipniutbpp.

Uwpbdwnhljuwih ntunigdwt gnpépupugnid mbpunwghtt jpunhpttpp juplnp nbp
niukt wowljbpnutph dnwynp Jupnpnipjniuubph qupgquguwi gnpénid. puunhpubpp
qupgugunid b wowlbkpnubph wpwdwpwbwlub, wignphpdwjul, wnwpusuljut
nwénnnipniup, tphwluynipmnitp b wp: Zwnjuwybu dks £ oupddwt Jepupbpyuyg
luinhputph ghpp dnwsnnnippul qupqugdul gnpsnid - Abwynplim] tpulg uinuguds
dwpbdwnhljuljut ghnbjhpubpp gnpstwljuiunid Jhpwebjnt nibwlnipini b hdnnipnii:

Cwpddwt Jtpwpbpu) mbkpunnwghtt jpunhpubph onipe dbkpnpuljut wpjpwwnwuph
juquuljtpydwt  wpwtduwhwwnlnipmniup Eipunpnd B wdpnne  nuuntdbwljut
qnpéplipugh puwdwimdp Lpynt Uks thnh bwpugwunpounuljut b hhdbwub:
Lwhwyuunpuunwljui  thnynd - wpwlbpnubpp dkpp  Eu phipnud wthpwdbown
wpiughinkjhpikp  pupddwl Jhpupbpyuy wkpunught pinhpubph msdwi pipugldui
huwdwp: Zhdtwlwt thnynud ppujubugynid bt owpddwt JEpwpkpu; wbkpunwht
huunghputph jnuddwt ntunigdwt nne gnpéplupwgn:

Cwpddwt Jbpwpbpu) pughputph  msdwtt numgdwb gnpépupwugnid
wowltpnubpp dbkdwuybtu nddwupnipnibtbp Bt mbbunmd supddwt ninnnipinittbtph
onine punnpju] fuunhpubkph nddwt jpipugdwb gnpoépupugnid:

Munidbwuhpnipjutl pupwgpnid dtnp phipdws wpnyniuputpp hhdp G wwhu
tupwunpbint, np wuhpwdbonnipmt ju owpddwt Jhpwpbpu) puunhpubph nisdwi
niunigdwt Ukpnnutph hbnwgqu juwnwuptjugnpsdw:
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